

За доброе сердце и откры

тую Душу.



Василий Рапинчук



Лилия Пруслина



Константин Соколов



Марина Волкович



Александр Розенбаум



Дмитрий Запольский

Номинация "Человек года" Василий Федорович Рапинчук

В 29 лет в результате несчастного случая—во время учений в его руках взорвалась светозвуковая (без осколков) граната—он лишился кисти руки и зрения. В то время он работал в отряде особого назначения "Тайфун".

Казалось, жизнь прожита. Но остались рядом люди, которым он дорог и которые дороги ему: жена Юлия, трехлетняя дочь, сослуживцы. Друзья помогли Василию выехать в США, где ему сделали протез кисти руки. Вернуть зрение не смогли.

Вернувшись, Василий разработал комплекс физических упражнений, чтобы не терять формы. Мастер спорта СССР по рукопашному бою, бесчисленный призер всевозможных соревнований, без тренировок он просто не может существовать: сейчас поднимает уже не только гантели, но и штангу.

Главное—не потеряться. И сегодня, спустя пять лет после трагедии, Василий остается незаменимым членом команды. Сослуживцы между собой зовут его замполитом. И добавляют: "Это совесть нашего коллектива". Незаметно для себя и других он стал неким связующим звеном для друзей, "психотерапевтом" и для них, и для близких.

Недавно Василий Рапинчук стал одним из создателей благотворительной организации. Это небольшое сообщество людей, ставших инвалидами на государственной службе. Василий знает—не у всех после случившейся трагедии осталась семья и добрые отношения в ней, не у каждого есть коллектив сослуживцев, не перешедших в разряд "бывших". А значит, им надо помочь. Материально это вряд ли получится. Но моральная поддержка для таких людей едва ли не самое важное. Друзья удивляются и восхищаются: чтобы не сломаться,

ему понадобилась недюжинная сила воли и терпение. Сегодня он весь в делах.

Нам легче, считают: сослуживцы, мы пережили беду вместе. А он с ней справился один.

Номинация "Врач" Лилия Николаевна Пруслина

Лилия Пруслина работает в детской неотложной помощи с 1967 года. Эту службу она открывала и организовывала, и лишь последние годы Лилия Николаевна перешла с работы в линейных бригадах на должность заведующей отделением.

Работа врача "неотложки" не предполагает наблюдение больного длительное время. Но у Лилии Николаевны есть "активные выезды", когда течение заболевания не до конца понятно или мать отказывается от госпитализации. И это потрясает всех мам: когда "неотложка" приезжает без вызова—просто убедиться, что все хорошо. Бывает, приедут и второй, и третий раз—сколько нужно.

Родители бывают разные: и приятные, и неприятные. Условия в квартире—самые неожиданные. Но на все нужно закрыть глаза, ты приходишь только к больному ребенку. Родители "грудничков" говорят, что у Лилии Николаевны "какое-то особенное биополе": ребенок целый день плакал и кричал, а на руках у врача сразу затих и успокоился.

Лилия Николаевна организовала абсолютно новую форму работы неотложной помощи—стационар на дому для больных с тяжелой бронхо-легочной патологией. Таким образом, больных с бронхиальной астмой, которых обычно госпитализируют, можно лечить дома. Ребенка наблюдает бригада интенсивной терапии (БИТ), делается столько выездов, сколько надо, в течение нескольких дней, пока не снимется приступ. Потом ребенок переходит под наблюдение поли-

клиники. Теперь родители сразу просят прислать БИТ. Лечение это бесплатное.

Лилия Николаевна благодарит судьбу за то, что она сделала ее детским врачом, помнит слова профессора, который в 1956 году на ее первой лекции в институте учил студентов: "Вы идете лечить не только ребенка, а всю семью: маму, папу, бабушку с дедушкой, а иногда и соседей".

Номинация "Педагог" Константин Борисович Соколов

Воевавшему в Афганистане Константину Соколову во время межнавигационного отпуска случайно предложили поработать в подростковом клубе, в котором еле теплилась жизнь. Начинать он с теннисного стола, за которым в доме на Шпалерной собирались пять-шесть подростков постучать шариком.

Из пыльной тесной комнаты клуб превратился в центр "Держинец". Ребята участвуют в соревнованиях, ходят в походы по Ленинградской области, выезжают и на Белое море.

В "Держинец" не существует понятный "ответный" или "бесперспективный", хотя здесь занимаются 952 подростка из малообеспеченных или асоциальных семей. Словом, те, кого мы называем сегодня трудными. Хотя в подростковом возрасте с любимым ребенком сложно наладить контакт, завоевать его доверие. Более 20 процентов здешних ребят стоят на учете в отделе профилактики правонарушений несовершеннолетних ГУВД, остальные—на грани. И борьба за то, чтобы пацан, появившийся в центре с улицы, эту грань не переступил, ведется ежедневно.

Последние пару лет были для "Держинца" самыми трудными. Но дети даже и не думали его покидать. Из армии присылают письма: "Батя (так зовут подростки Константина Соколова), сохрани клуб, а мы отслужим—поможем". Сохра-

нил. Более того, после двух лет мытарств в поисках признания, помощи новая городская администрация оценила и необходимость существования такого клуба, и его значимость. Осталось лишь продолжать работать с детьми, порой неуправляемыми, сложными. И оттого, что именно таких здесь больше с сотрудниками не только учит их жизнестойкости, но и борется за них, за каждую судьбу, отдельно взятую.

Мать четырнадцатилетнего мальчишки ушла из дома три недели назад. У него даже нет денег на еду. Кто его накормит? Батя.

Зачем же Соколову все эти хлопоты? Почему он взвалил на себя такую непосильную ношу? Потому что понимает, как важно мальчишке назвать кого-то Батей. И написать ему письмо, на которое он получит ответ.

Номинация "Социальный работник" Марина Олеговна Волкович

Марина Олеговна Волкович—заведующая срочной социальной службы помощи населению Красносельского района. Пришла в эту службу пять лет назад из одной из городских больниц, по образованию—врач. А потому и в работу с людьми, которым нужна социальная помощь, привнесла классический принцип: "Не навреди".

"Когда у человека возникает физическая боль, он обращается за помощью к врачу. Когда же у человека возникает боль в душе из-за того, что не выплачивают зарплату, что ты безработный, боль от того, что с трудом сводятся концы с концами... Ее испытывала каждая из нас, когда приходила жаловаться на судьбу в службу срочной социальной помощи Красносельского района.

Нас встречала невысокая хрупкая женщина в очках. И никто не ушел из кабинета, не получив дей-

ственной помощи.

Марина Олеговна—прекрасный организатор, умеет она без лишней суеты и нудных уговоров зазвать людей, привлечь их к работе. Три года назад благодаря Марине Олеговне мы и организовались. Существова бок о бок с ней, мы из одиноких и слабых превратились в сильные и совсем не одиноких. Каждая из нас теперь четко знает, что в трудный час ей есть куда пойти".

(Из письма Общества одиноких матерей Красносельского района)

Номинация "Артист" Александр Яковлевич Розенбаум

Благотворительность для него—дело сугубо личное, сродни страданию и любви. С другой стороны, это абсолютно бескорыстное участие в жизни общества, умение отдать ближнему то, чем располагаешь,—будь-то облачко тепла или купюра, а может быть, то и другое вместе. В 1997 году Александр Яковлевич Розенбаум помогал очень многим: средства от благотворительных концертов шли в Северную Осетию, семьям виновен-интернационалистов. Он часто выступал с благотворительными концертами в местах лишения свободы.

Номинация "Журналист" Программа "Вавилон" Дмитрий Запольский

Эта программа впервые появилась в 1993 году.

"Вавилон" называют народной передачей не только потому, что одной из ее составляющих является "народная новость", которой зритель делится с ведущим во время эфира по телефону, а прежде всего потому, что огромное значение здесь уделяют тем новостям, которые отражаются или могут отразиться на судьбе простых граждан.

Мексика премия 1997 от 27 ноября